
Kleine Anfrage

Angestellte der Gemeinden und betriebliches Mobilitätsmanagement (BMM)

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Lageder

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Daniel Risch

Frage vom 27. März 2018
In Liechtenstein gibt es elf Gemeinden. Sie sind wie die Landesverwaltung für die Administration zuständig und 

ein wichtiger Arbeitgeber in Liechtenstein. Ich bitte meine Unterfragen in Form einer einfachen Tabelle mit 

Zahlen beziehungsweise mit Ja oder Nein zu beantworten. Zu den Fragen:

* Wie viele Angestellte als Vollzeitäquivalente hatte jede Gemeinde im Jahr 2007?

* Wie viele Angestellte als Vollzeitäquivalente hatte jede Gemeinde im Jahr 2017?

* Welche Gemeinde betreibt ein betriebliches Mobilitätsmanagement zum einen mit Parkplatzgebühren und 

zum anderen ohne?

* Wie viel Prozent der Angestellten pro Gemeinde wohnen auch in der Gemeinde, in der sie angestellt sind?

Antwort vom 29. März 2018
Zu Fragen 1 – 4:

Da die zur Beantwortung dieser kleinen Anfrage benötigten Daten waren in der Landesverwaltung nur teilweise 

vorhanden, weshalb sämtliche Gemeinden kontaktiert werden mussten. Aufgrund der Kurfristigkeit konnten nicht 

alle Gemeinden die gewünschten Angaben machen bzw. teilweise wollten die Angaben nicht gemacht werden. 

Die eingegangenen Antworten sind in der folgenden Tabelle dargestellt:

 

 

https://www.landtag.li/ 1 von 3



Frage 1 Frage 2 Frage 3  Frage 4

Gemeinde Vollzeitäquivalente 

2007

Vollzeitäquivalente 

2017

BMM mit PP-

Bewirtschaftung

BMM ohne PP-

Bewirtschaftung

Wie viel 

Prozent 

wohnen 

auch in der 

Gemeinde

Balzers 56.00 51.32 Nein Nein 78.26%

Triesen 55.00 59.00 Nein Nein keine 

Auskunft

Triesenberg 50.00 51.41 Nein Nein 84%

Vaduz liegt nicht vor 77.54 Nein Nein keine 

Auskunft

Schaan 62.04 67.85 Nein E-Bike und E-

Mobil für 

Dienstfahrten

keine 

Auskunft

Planken 6.50 6.50 Nein E-Mobil 63.60%

Mauren 30.95 33.14 Nein Nein keine 

Auskunft

Eschen 45.64 48.08 Ja diverse 

flankierende 

Massnahmen

68%

Gamprin 15.75 19.80 Nein E-Bike und E-

Mobil für 

Dienstfahrten

41%

Schellenberg 12.88 11.35 Nein Gasfahrzeug für 

Dienstfahrten

85.50%
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Ruggell 25.92 27.58 Nein E-Bike und E-

Mobil für 

Dienstfahrten und 

aktive Förderung 

Radverkehr

80%
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